

● НОВЫЙ ФОРМАТ

Учимся, но дистанцию соблюдаем

На этой неделе школьники перешли на дистанционное обучение. О том, как организован этот процесс в нашем районе, рассказала председатель комитета образования Ирина СТРАННИКОВА (на снимке).

— Сейчас учебный процесс строится с учётом технических возможностей учителей и учеников. Надо сказать, компьютеры и Интернет есть практически у всех, даже в сельских поселениях. Те дети, у которых Интернета всё же нет, выходят на связь с педагогами по телефону и учатся в режиме офлайн (то есть получают задания, выполняют, сдают на проверку, консультируются по телефону). Однако, повсюду абсолютное большинство имеет возможность заниматься онлайн.

— То есть с эффектом полного присутствия в классе?

— Во-первых, наш главный помощник сегодня — образовательная платформа «Дневник.ру», она уже знакома учителям, школьникам и родителям. Основные задания дети получают именно через неё. Сбои, которые произошли в первый день недели, поправимы. Во-вторых, механизм взаимодействия педагога с детьми каждая школа определяет самостоятельно. Общение в чатах, создание групп в соцсетях, занятия по скайпу, — вариантов много. Кроме

того, сегодня учебные заведения выходят на различные образовательные платформы, где удобно проводить онлайн-уроки — когда все друг друга видят или хотя бы слышат. Очень хорошая платформа «Zoom». Наши педагоги её активно осваивают, гимназия, седьмая и некоторые сельские школы на ней уже работают.

Надо сказать, уроки сейчас укороченные — по 30 минут, перемена не менее 15 минут. Всё-таки учёба через компьютер — дополнительная нагрузка на ребёнка.

— Родителям, видимо, тоже придётся осваивать дистанционное обучение?

— Всем нам сейчас сложно, но это не повод для паники. Отсутствие непосредственного общения и незнание всех тонкостей дистанционной работы, а также несовершенство техники — всё это, понятное дело, накладывает отпечаток на учебный процесс. Но эта наша сегодняшняя реальность. Мы должны объединиться, научиться помогать друг другу, а для родителей главное — подготовить ребёнку рабочее место и помочь ор-



ганизоваться. Лишний раз напомнить про уроки, контролировать. Сейчас дети лучше нас владеют современными технологиями, а вот настроиться на учёбу им сложно.

— Не для этого ли создан проект «Уроков.Net»?

— Думаю, отчасти — да. Каждый день в 10.00 для всех школьников региона с 5 по 11 класс проводится единый телеурок по разным предметам. Содержание таких уроков — сверх школьной программы. Интересно, что дети получают домашние задания, которые должны выполнить до 15.00 в тот же день. Такие уроки не только расширяют кругозор ребят, но и, действительно, помогают настроиться на дистанционную учёбу.

— Многие родители задаются вопросом, будут ли ЕГЭ?

— Никто их не отменял, но сроки отодвинуты. При этом задания упрощаться не будут. Однако выпускные классы готовятся к ЕГЭ с начала учебного года, и режим дистанционного обучения не должен негативно отразиться на их подготовке к экзаменам.

— А что детские сады? Работают?

— Работают — для детей тех родителей, которые на основании Указа губернатора в период самоизоляции трудятся. Чтобы ребёнка приняли, необходимо принести в детский сад соответствующую справку от работодателя. Сейчас создано 9 малых дежурных групп (до 12 человек) в 7 зданиях. Мы постарались сформировать группы в каждом микрорайоне города. Сады, в общей сложности, посещает около 100 детей (цифра эта постоянно меняется). Приносить справки можно по мере того, как у родителей возникает потребность в детском садике.

Напоследок хочу ещё раз настроить всех на позитив и постараться использовать нынешнюю ситуацию максимально эффективно. Всем нам, чтобы не отставать от времени, нужно самообразование. Сейчас — тот самый случай.

Отпразднуем позже

Уважаемые боровичане!

В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой по коронавирусу, мероприятия по празднованию 250-летия города Боровичи переносятся на 19 сентября 2020 года.

Администрация муниципального района.

● КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Коронавируса нет

По данным Боровичского межрайонного территориального отдела Роспотребнадзора на 7 апреля, на учёт поставлено 63 жителя района, прибывших из-за границы и около 40 контактировавших с ними людей. Все они обследованы на коронавирус, положительных проб нет. Большинство уже прошло «карантинный период», под наблюдением остаётся 21 человек, прибывший из-за рубежа. Сотрудники Роспотребнадзора контролируют соблюдение ими режима самоизоляции, нарушений не выявлено.

Кроме того, во вторник стало известно о шести боровичанах, летевших одним бортом с человеком, у которого обнаружен коронавирус. Идёт работа по установлению их личностей, чтобы взять под наблюдение.

Новый резидент

ООО «РадиоЧипМонтаж», основанное в июле прошлого года, включено в реестр резидентов ТОСЭР «Боровичи». Новый инвестиционный проект предполагает открытие производства электронного измерительного оборудования и его комплектующих. Стоимость проекта — около 35,8 миллиона рублей. В результате его реализации будет создано 56 новых рабочих мест.

Напомним, что в ноябре прошлого года в Боровичах был зарегистрирован первый резидент — ООО «Вилина».

Волонтёры работают

В Боровичском районе продолжает работать волонтерский штаб по оказанию помощи пожилым и маломобильным гражданам в период всеобщей изоляции. Наибольшее количество заявок — о покупке продуктов и лекарств. Причем, добровольцы даже доставляют лекарства льготникам, предварительно получив рецепт в городской поликлинике.

За время работы штаба (с 30 марта) на горячую линию поступило более 200 звонков, принято более 50 заявок. При этом с каждым днём увеличивается и количество волонтеров. Если сначала их было всего шесть, то сегодня уже около двадцати.

К жителям, живущим в отдалённых микрорайонах города, добровольцев бесплатно доставляет «ЯндексТакси». По заявкам из сел и деревень волонтеры активно сотрудничают с главами сельских поселений.

Телефон горячей линии 8-991-491-64-67.



Волонтер Анастасия Дмитриева выполняет очередную заявку

Культура рядом

В условиях «домашнего режима» учреждения культуры города и района запустили акцию «#Культура рядом». В ней участвуют не только городские и сельские клубы, но и все желающие жители города и района. Сидя дома, боровичане исполняют песни, играют на музыкальных инструментах, читают стихи, создают поделки, готовят и выкладывают соответствующие видеоролики в соцсети. Волокской Дом культуры, к примеру, организовал целый карантинный марафон — каждый день новое мероприятие. Работники ДК поют, обсуждают кино и мультфильмы, проводят мастер-классы, даже домашнюю дискотеку запланировали. Творческим людям скучно не бывает!

Режим изоляции нарушать нельзя

В муниципальном районе создан штаб по предупреждению распространения и борьбе с коронавирусной инфекцией.

Первое заседание состоялось в администрации района. Последующие встречи решено проводить в дистанционном режиме. В состав штаба под председательством главы района Игоря Швагирева входят представители власти, надзорных и правоохранительных органов.

Как рассказала на заседании заместитель главы администрации района Ольга Рыбакова, в сегодняшнем режиме самоизоляции 380 организаций и ИП на территории города и района обязаны приостановить работу. В основном, это предприятия торговли и сферы услуг. С целью выявления нарушителей регулярно проводятся рейды.

Также ведётся мониторинг посещения нашего района

иногородними гражданами. По словам заместителя главы районной администрации Елены Рябовой, сейчас на нашей территории пребывает около 1400 иногородних, большинство — дачники. Однако если в сельских поселениях выявить их не составляет проблем, то в городе ситуация сложнее. Всем приезжим, в том числе студентам, предлагается заполнить «анкету гостя» (вопросы анкеты — на 3-й странице). Информация необходима, чтобы контролировать ситуацию, и, если потребуется, вовремя принять меры безопасности. Однако, как показывает практика, прибывшие граждане сознательность не проявляют. По данным на 7 апре-

ля не было заполнено ни одной анкеты.

Руководитель межрайонного территориального отдела Роспотребнадзора Людмила Дмитриева отметила, что сейчас санитарно-эпидемиологическая обстановка в районе относительно благоприятная, случаев COVID-2019 не выявлено. Однако на этой неделе режим самоизоляции стал менее жёстким, и количество людей на улицах увеличилось. Она призывает всех боровичан без крайней надобности не выходить из дома.

Боровичские медики уже перестроились на новый режим работы, 70% медучреждений города и района обслуживают пациентов на дому. Об этом расска-

зал главврач Боровичской ЦРБ Вадим Ладягин. В сельских поселениях работают мобильные фельдшерско-акушерские пункты. Также Вадим Юрьевич отметил, что с начала марта в инфекционное отделение ЦРБ госпитализировано с пневмонией около ста человек. Однако он подчеркнул, что с коронавирусом пневмонии «никоим образом не связаны». Относительно обеспечения медработников средствами индивидуальной защиты главврач отметил, что в сегодняшнем режиме работы их достаточно, но «проблемы есть». И попросил посдействовать в обеспечении защитными очками, тканями для медицинской одежды и в предоставлении услуг по пошиву.

Подвисли

Детям и педагогам непросто дается обучение на удалёнке.

На этой неделе все школы страны перешли на дистанционный режим, то есть учебные программы по дисциплинам педагоги преподают, а дети осваивают при помощи цифровых платформ. Но вот беда: ресурсы эти, созданные как вспомогательное звено для желающих дополнительно позаниматься по тем или иным предметам, не выдержали массовый натиск российских школьников и начали «виснуть», а то и вовсе не открываться. И тут же социальные сети взорвались гневными сообщениями родителей, да и педагогов тоже.

Тема учёбы на расстоянии стала главной на онлайн-брифинге регионального министра образования Евгении СЕРЕБРЯКОВОЙ.

— Многие субъекты РФ заключили соглашение по бесплатному пользованию в апреле с семью цифровыми платформами. И разработчики сейчас пытаются расширить их пропускную способность, — сказала Евгения Николаевна. — Правительство Новгородской области ищет альтернативные варианты электронных образовательных порталов. Они есть, правда большинство — тематические. Например, только по математике, информатике и так далее. Но их также можно задействовать в сложившейся ситуации.

Министр ещё отметила, так как повсеместно учебные организации перешли на дистанционное обучение только на этой неделе, на то, чтобы отладить процесс взаимодействия педагогов, детей и родителей, уйдут ещё неделя-две.

По её словам, все специалисты в образовательных учреждениях прошли экспресс-обучение по дистанционной работе. Во все школы направлены методические рекомендации, в которых, в частности, говорится, что педагоги должны проводить онлайн-уроки: с младшими школьниками — раз в день, с учащимися 5–11 классов по каждому предмету — раз в неделю.

Цифровые платформы, используемые школами региона: Учи.ру (1–4 классы), Яндекс.Учебник (1–5 классы), «Новая Школа» от Сбербанка (5–8 классы), Российская электронная школа (1–11 классы), издательство «Просвещение» (бесплатный доступ к электронным учебникам), Skyeng (5–11 классы), МособрТВ (5–11 классы).

В контексте темы обучения на удаленке естественно возникает и вопрос обеспеченности детей, учителей необходимым оборудованием и доступом в Сеть.

По данным регионального министерства образования, в настоящее время порядка 10% школьников области не имеют дома компьютеров или Интернета.

Таким ребятам, по словам Серебряковой, педагоги по телефону дают задания, дети их делают традиционно, в тетрадях, которые потом должны передать учителям для проверки. В сельской местности, где в зоне обслуживания общеобразовательных заведений есть удаленные деревни, собирать у учащихся тетради, доставлять их предметникам и потом назад — детям, возможно, будут школьные автобусы.

Кроме того, министр обратилась к новгородцам с просьбой: на время поделиться со школами исправной, но не используемой ими компьютерной техникой, которую отвезут ученикам, дома у которых ее сейчас нет.

Что касается наличия оборудования у самих педагогов, то школам дано право временно, под расписку, передавать учителям имеющиеся в учреждениях компьютеры, планшеты, ноутбуки.

Если же у образовательных заведений нет свободной техники, и при этом, есть педагоги, не имеющие дома нужного набора для дистанционного обучения, то они должны на школьных компьютерах вести дистанционный учебный процесс, приходя в школу по составленному заранее графику — чтобы не пересекаться с другими педагогами и не создавать очереди у компьютеров.

Людмила ДАНИЛКИНА.



Ученик 2-го класса 4-й школы Арсений Алексютин учит математику на платформе Учи.ру

● ВЛАСТЬ

Глава региона: из повестки недели

6 апреля Андрей НИКИТИН, исполняющий полномочия секретаря Новгородского регионального отделения «Единой России», анонсировал новый партийный проект #довЕРие.

— Партия с первого дня занимается тем, для чего она в первую очередь создана: оказывает помощь и поддержку людям, которые находятся не в самой простой жизненной ситуации. В рамках партийного проекта #довЕРие мы будем формировать продуктовые наборы, покупать лекарства, решать юридические, социальные проблемы граждан, — сказал Андрей Никитин в видеообращении в официальном сообществе регионального отделения партии в «ВКонтакте».

Он призвал партийцев, депутатов, общественные организации и бизнес-сообщество подключиться к акции помощи. И поблагодарил тех, кто уже помог «Единой России» продуктами, медицинским оборудованием и расходными материалами.

5 апреля Андрей Никитин вместе с женой Майей присоединился к работе областного волонтерского центра «Мы вместе».

После вводного инструктажа глава региона с супругой выполнили две заявки, доставив пожилым новго-

родцам по их адресам продукты и лекарства.

Днём ранее губернатор на своей странице в «ВКонтакте» дал краткий отчёт по закупкам масок и медицинского оборудования.

Итак, за прошлую неделю в учреждения здравоохранения региона поступили 40 тыс. медицинских масок, 600 костюмов типа «Тайвек» и 2000 пар перчаток, 500 тыс. рублей пошли на закупку дополнительных расходных материалов для инфекционной больницы. Кроме того, 100 тонн медицинского дезинфицирующего средства переданы в клинику региона. Пришли в область шесть аппаратов ИВЛ.

На текущей неделе, как сообщил глава региона, по линии Минпромторга России ожидается поставка 246 тыс. медицинских масок и ещё 20 тыс. штук — от новгородских производителей. Область получит 60 пульсоксиметров — для контроля состояния пациентов и 28 инфузоматов — для дозированного, контролируемого введения растворов.

Кроме того, до конца апреля должны прийти ещё пять аппаратов ИВЛ.

Андрей Никитин провёл первое заседание оперативного штаба по преодолению кризисных явлений в экономике в



Губернатор Андрей Никитин с супругой выполняют заявку волонтерского центра

условиях распространения коронавируса.

— Пик заболеваемости не прошёл. Но уже сейчас мы должны думать о том, что будет после. Предстоит восстанавливать экономику, не допустить проблем с занятостью населения, с состоянием бюджетов муниципалитетов и региона, — сказал глава региона, открывая заседание.

Штаб возглавляет заместитель председателя правительства Новгородской области Евгений Богданов. На встрече он напомнил участникам о мерах поддержки для наиболее пострадавших отраслей во время распространения коронавируса.

4 апреля Андрей Никитин подписал распоряжение правительства Новгородской области о мерах по реа-

лизации Указа президента РФ от 2 апреля 2020 года № 239 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории РФ в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».

Данное распоряжение расширило список предприятий, которым в период с 6 по 30 апреля разрешено работать, соблюдая меры безопасности. Так, например, промышленные предприятия и строительные организации могут функционировать при условии обеспечения доставки сотрудников к месту работы и проживания — без использования общественного транспорта.

Пресс-центр правительства области.

● АКТУАЛЬНО

Обязательный тест

В регионе стали регистрировать местные случаи заражения COVID-19.

На 7 апреля выявлено 5 случаев коронавируса. Впрочем, статистика может существенно измениться в любой момент.

О двух новых заражённых пациентах стало известно днём в понедельник. К сожалению, один из них скончался вечером того же дня. Об этом сообщил губернатор Андрей НИКИТИН в своем видеообращении:

— Пациент был старше 70 лет, он перенёс инсульт, у него были серьёзные сердечные заболевания, на которые наложился коронавирус. Окончательные причины смерти станут известны позже.

Специалисты управления Роспотребнадзора области констатируют: эпидемиологический процесс перешёл в фазу, когда начали появляться не завозные, а местные случаи заболевания. Если первые три были диагностированы у новгородцев, вернувшихся из-за границы, то последние выявлены у тех, кто никуда не уезжал из страны.

Так, эти два пациента с симптомами внебольничной пневмонии поступили на ле-



чение в один из корпусов клиники № 2 Центральной городской клинической больницы (ЦГКБ). Когда у них был подтверждён коронавирус, было принято решение закрыть его на 14 дней карантина.

В результате 20 врачей и медсестёр, а также 34 пациента всё это время будут находиться в больнице. Ещё 19 медицинских работников отправлены на домашнюю самоизоляцию. По информации новгородского Роспотребнадзора, взятые у людей тесты на коронавирус показывают отрицательный результат. Ещё раз обследоваться они будут на 10-й день карантина.

Для того, чтобы регион мог оперативно проводить исследования на наличие инфекции, тестирование на

коронавирус помимо ПЦР-лаборатории новгородского Центра гигиены и эпидемиологии будут делать в областной клинической больнице и специализированном центре фтизиопульмонологии.

— Независимо от того, был пациент с внебольничной пневмонией ранее за границей или нет, он будет обследоваться на наличие коронавирусной инфекции. Ежедневно в регионе пневмония выявляется примерно у 150–200 человек, — рассказала заместитель руководителя управления Роспотребнадзора области Ирина ИВЧЕНКО (на снимке). — Раз в неделю на коронавирус будут сдавать анализ медицинский персонал инфекционной больницы, клиники № 2 ЦГКБ, где развёрнут госпиталь для пациентов с пневмониями и коронавирусом, скорой помощи, а

также медики, которые выходят на вызовы к заболевшим ОРВИ домой.

Кроме того, проводить тестирование намерена и лаборатория частной поликлиники «Волна». Но, как пояснила Ирина Ивченко, у её персонала в настоящий момент нет индивидуальных средств защиты. Как только они будут приобретены, лаборатория сможет исследовать всех желающих, у кого нет признаков инфекции.

— Тест-системы и расходные материалы для лабораторий будут поступать централизованно, через новгородский Центр гигиены и эпидемиологии, — добавила Ивченко. — В настоящее время их запас постоянно пополняется.

И ещё. Регулярно проходить обследование на вирус будут постояльцы домов-интернатов, а также других закрытых учреждений, в том числе и воспитанники кадетских корпусов.

Анна МЕЛЬНИКОВА.

СТАТИСТИКА:

По данным на 8 апреля ещё 14 новгородских положительных проб на коронавирус находились на исследовании в московской лаборатории.

● 75 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Лучшая дивизия Ленинградского фронта

Автор двух изданий книги «177 дивизия из Боровичей» Михаил Семёнов продолжает изучать историю дивизии, в составе которой воевал и его дед Дмитрий Петров. Всё новые и новые документы обнаруживаются в архивах. Так, несколько дней назад была найдена «Краткая боевая характеристика» легендарной дивизии от 29 августа 1942 года с грифом «Секретно». Публикуем некоторые выдержки из неё.

«Изведав слабые стороны наступающих частей противника и «храбрость» немецких войск, в течение 30 дней части дивизии истощали и трепали хваленые немецкие войска... Была полностью разбита 269 пехотная дивизия... Было уничтожено и захвачено много техники и вооружения противника. Город Луга явился неприступной крепостью для захватчиков...

Такого сопротивления под Лугой противник не ожидал и в оправдание своего поражения фашистская печать объявила, что 177 стрелковая дивизия состоит из отборных войск НКВД...

Дивизия дралась в обороне с исключительной энергией и упорством, нанося противнику громадный урон в живой силе и материальной части. Дивизия еще была в состоянии оборонять город... В силу сложившейся обстановки на фронтах у соседей, по приказу командира 41 стрелкового кор-

пуса, дивизия 25.08.41 года сда- ла Лугу и отошла...

Много тяжелых боев в исключительных трудных условиях пришлось провести 177 СД, в условиях полного окружения... 18 сентября 1941 г. дивизия с боями под г. Пушкин полностью вышла из окружения.

За проявленный героизм и упорство в боях под городом Луга — 177 СД получила приветствие и благодарность в приказе от командующего Северо-Западным направлением, маршала Советского Союза товарища Ворошилова.

Решением Военного Совета Ленинградского фронта и личным указанием секретаря ЦК ВКП(б) товарища Жданова 177 СД как лучшая дивизия фронта, имеющая большой боевой опыт, к 18 октября 1941 года полностью была восстановлена.

Михаил СЕМЁНОВ прокомментировал некоторые фразы из секретного документа.

— В характеристике сказано: «фашистская печать объявила, что 177 СД состоит из отборных войск НКВД». Отборные войска НКВД — это те бойцы, кто может бороться с вражескими диверсантами, те, кто сам в тылу врага способен нанести большой урон противнику. Немецкая легенда об

отборных войсках НКВД, оборонявших Лугу, родилась не на пустом месте. Действительно, бойцы 177 СД успешно уничтожали группы диверсантов, а сами удачно совершали рейды по немецким тылам.

По данным Ленинградского штаба партизанского движения, «небольшая группа партизан... провела группу красноармейцев 177-й дивизии в тыл к противнику и совместными усилиями уничтожила свыше 150 немцев, захватив богатые трофеи (3 орудия, 12 пулеметов, 60 автоматов и т. д.)».

177 дивизия названа в характеристике «лучшей дивизией

Ленинградского фронта». На 1 сентября 1941 года в состав Ленинградского фронта входило 5 армий, две оперативные группы (177 СД входила в Южную группу) и ещё с десятком воинских соединений. Вот среди какого количества подразделений она была лучшей. Такая дивизия и её солдаты достойны памяти в веках.

7 сентября 2018 года на площади 1 Мая, возле Военного городка, где формировалась 177 стрелковая дивизия, был установлен памятный знак её бойцам. Инициатором выступила поисковая группа имени 177 СД.



Немецкие грузовики, уничтоженные бойцами 177-й стрелковой дивизии на дороге Псков — Луга. Лето 1941 года

Без слёз — не получается...

Более 30 уроков по книге М.А. Семёнова «177 дивизия из Боровичей» провела общественница, педагог с 40-летним стажем Наталья Пуцит.

Наталья Пуцит известна в городе как человек энергичный и вдохновлённый, с идеалами комсомолки и острым чувством жить на благо общества. Многие годы она руководит клубом «В мире прекрасного», открывая боровичанам удивительный мир искусства и творчества, которое рядом.

С историей 177 стрелковой дивизии Наталья Васильевна познакомилась в 2016-м году, когда ей на глаза попала тоненькая книжечка «177 дивизия из Боровичей» — предшественница двух больших томов, вышедших позже. Говорит, прочитала взахлёб и настолько была поражена открытой для себя страницей истории, что непременно захотела поделиться этим с другими.



Наталья Пуцит на уроке мужества в автодорожном колледже

И первый урок мужества по книге, приуроченный ко Дню неизвестного солдата, прошёл ещё

4 года назад — в клубе «В мире прекрасного». Зная Наталью Васильевну, можно вообразить, сколь эмоционально и доходчиво он был проведён.

В 2018-м году Михаил Семёнов выпустил уже большую, в 300 страниц, книгу о 177-й дивизии. Понимая, сколь важно сохранить память о подвиге земляков, Михаил Александрович решил подарить её в библиотеки наших школ, техникумов и колледжей, а также в библиотеки Мошенского, Окуловского и Любытинского районов, жители которых также входили в состав 177-й стрелковой дивизии.

Но чтобы дети получили представление, о чём книга, заинтересовались ею, нужно было её пре-

зентовать. О том, кто бы мог это сделать, вопрос не стоял.

По первой книге Наталья Васильевна провела 33 урока мужества. В этом году проводит уроки по 2-му, дополненному изданию. Более 30 — уже состоялось. Сейчас из-за ситуации с коронавирусом, — вынужденная пауза. Предстоит выехать ещё к детям Окуловки, Хвойной, Пестова. Также в планах презентовать книгу общественности города.

Наталья Васильевна рассказывает, что многие активисты клуба присоединились к ней и тоже выезжают на уроки мужества. Исполняют стихи и песни, опубликованные в книге, в том числе и наших самодельных поэтов Ивана Сержантова, Марию Виноградову, Татьяны Захаровой. Среди своих «помощников» она также называет Марию Виноградову, Юрия Макеева, Василия Алексеева, Валентину Рогову, Наталью Михайлову.

Мне довелось побывать на уроке мужества в автодорожном кол-

ледже. Для Натальи Васильевны это был 31-й урок. Казалось бы, какие тут эмоции. Но нет. Так искренне рассказывала она о том, как уходила с боровичского вокзала на фронт бойцы дивизии*, какими неравными и страшными были бои под Лугой и как, вырвавшись из окружения, пробирались наши по топким болотам... И будто бы впервые она смотрела любительский фильм, снятый членом клуба «В мире прекрасного» Алексеем Арсеньевым, в котором один за другим мелькали фотоснимки из книги, звучали стихи и песни о войне. И снова, в который раз, текли по щекам слёзы.

... Подвиг боровичан не будет забыт, пока живут среди нас такие горячие патриоты как Михаил Семёнов и Наталья Пуцит.

*В дивизию было призвано 14,5 тысячи человек, из окружения вышло не более 500, удалась восстановить имена 8 тысяч погибших бойцов.

Наталья ЧУРА.

● ПРАВОСЛАВИЕ

От всякого зла



Крестный ход у часовни святого мученика Романа около деревни Лука

Священники совершили крестный ход вокруг Боровичей.

С Иверской иконой Божией Матери и образом святого праведного Иакова Боровичского священники совершили крестный ход по периметру всего города.

Во время движения был отслужен молебен о прекращении пагубного поветрия на всех основных дорогах в город: у часовни Иакова Боровичского на окуловской дороге; у часовни святого мученика Романа около деревни Лука на дороге со стороны Валдая; возле поклонных крестов при въезде в город.

Были провозглашены особые молитвенные прошения с окроплением святой водой, вознесены молитвы о сохранении от вредоносного поветрия (коронавирусной инфекции) и всякого зла.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

● НАШ КАЛЕНДАРЬ

200 лет назад: 10 апреля 1820 года — в селе Шедомицы Боровичского уезда родился Николай Путилов. Он стал известным промышленником, инженером, владельцем Обуховского и Путиловского заводов в Петербурге.

50 лет назад: 12 апреля 1970 года — в Бискайском заливе потерпела аварию и затонула атомная подводная лодка К-8. Среди погибших был боровичанин Евгений Фёдоров (посмертно награждён орденом Красной Звезды).

55 лет назад: 13 апреля 1965 года — родился Иоанн Мороко, протоиерей, настоятель Успенского кафедрального собора на улице Парковой, благочинный Боровичского округа.

Самым холодным в этот период было **12 апреля 1955 года (-15,7)**, самым тёплым — **12 апреля 1989 года (+18)**.

Подготовил Михаил ВАСИЛЬЕВ.



Красная ИСКРА

Учредитель: Администрация Боровичского муниципального района

Отпечатано в АО «Боровичская типография», 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. А. Кузнецова, 37.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу.

Регистрационный номер ПИ № ФС2-8827 от 24.09.2007 г.

И.о. главного редактора Н.Б. ЧУРА.

Адрес редакции и издателя: 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. 9 Января, 27/62.

Телефоны: корреспонденты: 4-00-34 отдел рекламы: 2-13-60 отдел доставки: 4-00-21 (понедельник с 8 до 12 час.)

Сайт: газета1919.рф E-mail: ki@gazeta1919.ru vk.com/krasnaya_iskra

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «КИ»

Выходит по четвергам. Тираж 33 700 экз. Индекс 52921

Номер подписан 08.04.2020 г.; по графику — 16.30, фактическое — 16.30

В городе и районе распространяется бесплатно. В розницу цена свободная.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы под рубриками «Новости компании», «Точка зрения», «События и люди», «Ваш выбор», «Это полезно знать», «Проекты», «Важно!», со значком (P) — публикуются на правах рекламы; под рубриками «Необычное поздравление» и «Благодарные строки», со значком (K) — на коммерческой основе; со значком (A) — официальные документы.